

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ЗАГОТОВКУ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ

В беседе с ярославскими колхозниками, печатаемой сегодня в нашей газете, Михаил Иванович Балинин говорит: «Теперь напряжение сил нашего государства направлено на улучшение питания населения, на снабжение его одеждой и т. д.». Забота об удовлетворении насущных нужд и запросов народа является важнейшим принципом советского строя. И в суровые дни войны с немецким фашизмом, когда все силы и средства страны были мобилизованы на разгром врага, наша правительство неустанно заботилось о том, чтобы население бесперебойно снабжалось продуктами питания.

Колхозная деревня в сложных условиях неизвестной истории битвы успешно справилась с задачей удовлетворения потребностей государства в продовольствии. Красная Армия, индустриальные центры страны получали в необходимых размерах хлеб, продукты животноводства, овощи, картофель, а промышленность — сырье. В этом — показатель силы и мощи колхозного строя, его способности преодолеть самые серьезные трудности.

«Колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействовало Красной Армии в достижении победы над врагом». Эта высокая оценка труда колхозного крестьянства в годы Отечественной войны, данная Советом Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б), воодушевляет колхозников на самоотверженный труд на уборке урожая и сдаче продукции сельского хозяйства государству.

Все помыслы, все устремления тружеников полей сейчас сосредоточены на решении основного народно-хозяйственного мероприятия — быстрее завершить уборку урожая, дать больше продовольствия Родине. Но продовольствие — это не только хлеб, это и продукция животноводства, это и овощи и картофель. Прекрасно понимают это стахановцы деревни, которые из основе достижений передовой советской науки добиваются высоких урожаев картофеля и овощей. Известная в крае землевладельца Татьяна Шеневича, соревнующаяся с ней звено Клавы Ташенко в Дальневосточном районе любовным уходом вырастившей отличный картофель. Павловские урожаи в 700 центнеров с гектара, полученные землевладельцем колхоза «Мировой Октябрь», Зеленчукского района, одержаны тут же. И годиной 100—150—250 центнеров картофеля с гектара получены даже в таких районах, как Буйнакский, Аргунский, Аргирский, Ильинский, Бийский район края. Имеет возможность вырастить нормальные урожаи картофеля. Это наглядно показал нынешний год. Там, где картофель удаляется необходимое внимание, там и результаты налицо. Эти результаты тем более очумели, если лучше обеспечены не только уход за картофельными и овощными участками, но и своевременная уборка их без потерь.

В ФОНД ПОБЕДЫ

СОЛДАТСКО-АЛЕКСАНДРОВСКОЕ. (По телефону от наш. корр.). Героическая Красная Армия успешно громит японских разбойников на Дальнем Востоке. Сообщения Совинформбюро о продвижении советских войск поднимают новую волну горячего патриотизма в колхозах района. Передовые сельхозартели, заключив поставку хлеба государству, рассчитывались по наценкам плате с МТС, вывозят хлеб в фонд Победы.

Пример показывает колхоз им. Орджоникидзе (председатель тов. Коновалова). Артель уже вывезла в фонд Победы 3136 пудов зерна. Отгрузка зерна продолжается. 1680 пудов хлеба вывезено в фонд Победы колхозниками сельхозартели им. Тихонова и 1062 пудов.

С каждым днем увеличивается число колхозов, закончивших выполнение плана государственных поставок зерна. 16 августа закончила сдачу зерна государству колхоз им. Молотова. Это шестой колхоз в районе, закончивший план хлебопоставок.

Также растет число колхозов, завершивших уборку зерновых культур. Это сельхозартели им. Кубышева, им. Булгакова, им. Орджоникидзе, им. Кирова, им. Фрунзе, «Искра Революции».

В последний час

Сформирование нового японского правительства

ЛОНДОН, 17 августа. (ТАСС). Капитан японского агентства Рейтер, высыпал на сообщение японского агентства, новый премьер-министр Японии принц Хигасицуки занялся формированием своего кабинета, в котором все портфели, за исключением портфелей военного и морского министров, получили гражданские лица.

В состав нового кабинета входят в качестве премьер-министра и по совместительству военного министра принц генерал Хигасицуки; министра иностранных дел — Мамору Ситемцу; морского министра — адмирал Минумаси.

В голове правительства сохранен пост министра транспорта — Насто Кохима; министра внутренних дел — Ивао Имадзаки; министра финансов — Дзиони Чусима; министра просвещения, а также министра здравоохранения — Кендо Манумура; министра земеделия и торговли — Котаро Сенгоку; министра вооружений — Нискухэй Накадзима; министра юстиции — Цюдо Иката; генерального секретаря кабинета — Тагето Огата; директора законодательного бюро — Наоки Мураки.

В голове правительства сохранен пост министра «по делам великой Восточной Азии», который по совместительству занимает Ситемцу.

В голове правительства сохранен пост министра «по делам великой Восточной Азии», который по совместительству занимает Ситемцу.

Суббота
18
августа
1945 года
№ 164 (3289)
Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 АВГУСТА

В течение 17 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали бои на прежних направлениях.

Войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта овладели городами БОЛИ, НИНГУТА, ТУМБИНЬ.

Войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта вели бои по обоим берегам реки СУНГАРИ и предприняли и западу от города ЦЗЯМУСЫ до 20 километров. Одновременно южнее БЛАГОВЕЩЕНСКА войска фронта заняли город СЫЧЖАНЬ.

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО фронта овладели городами УДАНЬЧИН, ЧИФИН, НАЙЛУ, ТУНГЮ, Каотун, Бухзуду и ЧЖАЛАНЬТУНЬ.

На некоторых участках фронта японские войска начали сдаваться в плен. За день 17 августа наши войска взяли в плен около 20 тысяч солдат и офицеров противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

Герои боев в Маньчжурии

Войска первого Дальневосточного фронта, преодолевая яростное сопротивление врага и отражая контратаки японцев, продолжают продвигаться в Маньчжурии.

Подразделение лейтенанта Максимова впереди, это указание партии и правительства в рядах районов края нарушается. В колхозах Ворошиловского, Александровского, Бургского, Егорьевского, Изобильненского районов сбор овощей не организован, вывоз их из заготовительных пунктов проводится несвоевременно. Больше того, огородные бригады в самый благоприятный период уборки ослаблены, не обеспечены транспортом, поэтому овощи портятся и часто гибнут. Выполнение июльско-августовского плана заготовок овощей и картофеля в крае находится под явной угрозой срыва.

Уборка овощей не терпит отлагательства. Надо немедленно в каждом колхозе закрепить за огородными бригадами необходимое количество транспорта и рабочей силы и строжайше соблюдать график вывоза овощей и картофеля из заготовительных пунктов.

Совершенно неудовлетворительно проходит в крае переработка сушки овощей и картофеля. А ведь горячово-заготовительные организации для этого имеют достаточно возможностей. Надо только проявить больше энергии и инициативы — найдутся и складские помещения и необходимые подсобные материалы для бургования и длительного хранения картофеля. Да и каждый колхоз может собственными средствами производить яростное сопротивление врага и отражая контратаки японцев, продолжают продвигаться вперед.

Схватка была яростной. Ни один японец не вышел живым из дота.

Подразделение продолжало движение вперед. Первый Дальневосточный фронт, 17 августа. (Спец. корр. ТАСС).

Оправдание ТАСС

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» поместила сообщение лондонского корреспондента радиовещательной кампании Колумбия Марроу о том, что Молотов и американский посол Гарриман обменялись несколькими весьма резкими словами по поводу назначения генерала армии Макартура верховным командующим союзными оккупационными войсками. Советские официальные круги считали, что Верховным Главнокомандующим должен быть представленный генералом из Вашингтона, Гарриман отказался не только пойти на компромисс, но даже рассмотреть требование Советского Союза. Через два часа после окончания длительных и горячих дебатов, Советский Союз взял обратно свое требование и согласился принять американского верховного командующего в Японии.

Социалистическое соревнование — испытанный путь для достижения лучших успехов. Шире развернутое соревнование в огородных бригадах, среди работников торгово-заготовительного аппарата, овощесушителей — первостепенное дело партийных, профсоюзных и советских организаций.

Уборка без потери урожая картофеля и овощей; выполнение планов заготовок — дело общенародное, имеющее большое политическое и хозяйственное значение.

Каждая дополнительная тонна картофеля и овощей — это новый вклад в укрепление военно-экономического могущества страны, в дело дальнейшего снабжения советского народа.



Колхоз «15 лет РККА» одним из первых в крае закончил уборку урожая. Сейчас в колхозе образцово организован обмолот. На снимке: на току колхоза «15 лет РККА» (Петровский район).

Фото Г. АРАКЕЛЬЯНА

Передовые колхозы Солдатско-Александровского и других районов края, выполнив годовые планы хлебопоставок, сдаст хлеб в фонд Победы. Колхозники и колхозницы! Увеличивайте свой вклад в дело укрепления военно-экономического могущества страны! Следуйте примеру передовиков. Больше хлеба Родине!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО колхозников, колхозниц, работников МТС, совхоза и специалистов сельского хозяйства Старо-Марьевского района

сева в лучшие агротехнические сроки, с хорошим качеством работ.

Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Досрочно, не позднее 20 октября каждого колхоза района выполнить план сдачи зерна государству. При этом мы поставим дело так, чтобы каждый колхоз ежедневно участвовал в сдаче хлеба на заготовительные пункты. Этой целью мы организуем в каждом колхозе новые транспортные бригады и звенья.

2. Выполнить государственный план сева озимых культур в лучшие агротехнические сроки с хорошим качеством работ и тем самым заложить прочную основу урожая будущего года.

Обсуждено и принято во всех колхозах, МТС и совхозах Старо-Марьевского района.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО колхозников и колхозниц, рабочих и служащих МТС и совхозов Туркменского района

Мы, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, присоединяем к нам своей голос и призываляем всех колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхозов развернуть социалистическое соревнование в честь Победы за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок, за проведение озимого сева в лучшие агротехнические сроки.

2. В лучшие агротехнические сроки сева — 20—25 рабочих дней проведем осенний сев, заложив прочную основу высокого урожая 1946 года.

3. Для выполнения этой великой и почетной работы во взаимном содружестве с колхозниками, рабочими и служащими МТС и совхозов организуем социалистическое соревнование в честь досрочного выполнения своей первой заповеди — хлебозаготовок, за успешное и качественное проведение осенне-зимнего сева, берем на себя следующие обязательства:

1. К 25 октября выполнить государственный план хлебозаготовок 1945 г. Для этого в каждом колхозе и совхозе организуем круглогодичную молотьбу в очистку зерна, создадим специальные транспортные бригады для отгрузки хлеба на заготовительные государственные пункты.

Приложим все силы к тому, чтобы досрочно выполнить план хлебосдачи, привести отлично озимый сев. На историю победы Красной Армии и всему советскому народу от我们将 новых трудовых победами.

Обсуждено и принято на общих собраниях колхозников, рабочих и служащих МТС и совхозов Туркменского района.

СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

ПОКАЗАТЕЛИ ПЕРЕДОВИКОВ

Наибольшая выработка за время уборки урожая

на 15 августа

на сцепе двух комбайнов «СТАЛИНЦЕЙ»

ЛУБЕНЦОВ Г. В.	Ново-Расшеватская МТС	1007
ЗАЙЦЕВ З. А.	Ново-Расшеватская	1006
ФИЛОБОК П. А.	Степновская	977
НИКОЛЕНКО Ф.	Новоселская	930
ПШЕНИЧНЫЙ В. И.	Терновская	910
ЧЕБОТАРЕВ Т.	Чернолесская	870

на комбайне «СТАЛИНЦЕЙ»

БОБРОВ С. В.	Трудовая	864
МАРЧЕНКО П. М.	Трудовая	822
СИЗОНОВ И. И.	Трудовая	759
ГРИЦЕНКО Н. Л.	Московская	703
СВИНИХОВ М. В.	Трудовая	670
ЧЕРКАШИН С. С.	Егорьевская	661
ПРОТОПОПОВ М. И.	Бородиново-Александровская	644
ВИНИЧЕНКО И. С.	Степновская	637
МОСКВИТИН	Совхоз им. Кирова	633
РЫЖИХ И. В.	Медведежанская	628
ШИЯНОВ Н. Н.	Урожайченская	625
БАРИТЬКО А.	Урожайченская	620

на комбайне «КОММУНАР»

ГОЖЕНКО И. В.	Воронцов-Александровская	486
ПУЧКОВ	Трудовая	470
ГУМИНСКАЯ Е. П.	Левокумская	410
ЛИХОДЕДОВ А. Н.	Привольченская	400
ФИЛИППОВ И.	Журавская	400
МЕДВЕДЕВА М. М.	Правогумская	390

* — *

Колхоз рассчитался с государством

ГОФШКОЕ. (По телефону). Обращение краснодарских колхозников нашло живой отклик среди членов сельхозартели им. Буденного и вызвало среди них новый патриотический и производственный подъем. К вечеру 14-го августа колхоз полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам, выплатил заработную плату за работу МТС и погасил ссуду на сумму 1000 рублей.

Буденовцы сдали государству 1483 центнера зерна, сейчас сдается зерно государству сверх плана.

465 гектаров хлебов засыпаны на складах. Заканчивается молотьба.

По всем видам государственных поставок колхоз занимает первое место в районе. Невыполнены задания по сдаче государству мяса, яиц. Полностью произведен расчет за сдачу шерсти, молока и овчин.

Колхоз вручен переходящее Красное знамя райкома и райисполкома. Для прем



Летчики-истребители Герои Советского Союза гвардии майор Альфред Павлов (справа) и гвардии капитан Александр Лобанов, сбившие в воздушных боях 43 немецких самолета.
Фото Б. МИСНИКОВА. (Фотохроника ТАСС)

Сталинская авиация в Отечественной войне

Советский народ одержал в Отечественной войне великую историческую победу. Огромную роль в достижении этой победы играла славная сталинская авиация. В боях за священную советскую Родину наши летчики показали беспримерную доблесть, геройство и мужество, а командиры и начальники — умение в военное мастерство в руководстве воздушными операциями». (Сталин).

В ходе Великой Отечественной войны советская авиация выполняла самые разнообразные задачи. В тесном взаимодействии с другими родами войск она разрушила вражескую оборону, нанесла огневые точки врага, действовала против его танков, пехоты и резервов, бомбила днем и ночью военные и промышленные объекты противника в тылу, прикрывала от немецкой авиации наземные войска, сопровождала подвижные части в наступлении.

Первые месяцы войны принесли нашей авиации суровые испытания. Это и понятно. В начале войны у немцев было больше самолетов, чем у нас. Веролюбно напав на Советский Союз, немцы бросили против нашей страны огромное количество авиации. Достаточно сказать, что из пяти воздушных флотов, имевшихся у гитлеровской Германии, четыре действовали на советско-германском фронте. Кроме этого, немецкая авиация была усиlena финской, венгерской, румынской и итальянской авиацией.

Несмотря на численное превосходство вражеской авиации, советские летчики оказывали врагу самое ожесточенное сопротивление, наносили ему большие потери, а наше Главное Командование, искусно маневрируя имеющимися силами, добивалось превосходства в воздухе над решавшими направлениями. Так, например, в исторической битве под Москвой, где сталинские союзники особенно ярко продемонстрировали свой геройский и высокое мастерство, советская авиация добилась почти двукратного превосходства над врагом в численности самолетов. Это дало возможность вытеснить авиацию противника с поля боя, наилучшей образом действовавшую на советско-германском фронте. Кроме этого, немецкая авиация была усиlena финской, венгерской, румынской и итальянской авиацией.

Несмотря на численное превосходство вражеской авиации, советские летчики оказывали врагу самое ожесточенное сопротивление, наносили ему большие потери, а наше Главное Командование, искусно маневрируя имеющимися силами, добивалось превосходства в воздухе над решавшими направлениями. Так, например, в исторической битве под Москвой, где сталинские союзники особенно ярко продемонстрировали свой геройский и высокое мастерство, советская авиация добилась почти двукратного превосходства над врагом в численности самолетов. Это дало возможность вытеснить авиацию противника с поля боя, наилучшим образом действовавшую на советско-германском фронте. Кроме этого, немецкая авиация была усиlena финской, венгерской, румынской и итальянской авиацией.

Большое количество самолетов, что свидетельствовало о боевой зоркости наших летчиков, об их зоркости и боевом мастерстве. Это мастерство наши летчики особенно ярко продемонстрировали в воздушных сражениях 1944 года, когда немецко-фашистские войска оказались отброшеными к границам Германии. Советские летчики были храбрыми героями.

Славной страницей боевой деятельности нашей авиации явилась знаменитая Сталинградская битва. Только в воздушных боях противник потерял здесь свыше 500 самолетов. Более того, огромное количество вражеских машин было уничтожено на аэродромах и огнем нашей «гигантской артиллерии».

Ожесточенные воздушные бои развернулись весной 1943 года на Кубани. В воздухе ежедневно происходило до ста, а иногда и больше, боев. В этих боях советские летчики все время одерживали успехи.

В 1943 году фашистская авиация потеряла более 14 тыс. самолетов, что свидетельствовало о боевой зоркости наших летчиков, об их зоркости и боевом мастерстве. Это мастерство наши летчики особенно ярко продемонстрировали в воздушных сражениях 1944 года, когда немецко-фашистские войска оказались отброшеными к границам Германии. Советские летчики были храбрыми героями.

Весной 1945 года военно-воздушные силы Красной Армии впервые в историю борьбы против гитлеровской Германии нанесли славные страницы. О рамках действий советской авиации говорят следующие цифры:

в январе и феврале было проведено более 2 тысяч воздушных боев и подвергнуто ударом с воздуха 40 вражеских аэродромов. В результате было уничтожено до 2500 немецких самолетов, сотни танков, тысячи автомашин, поездов и много другой вражеской техники. В марте наши самолеты сбрасывали на вражескую территорию более

свойственную промышленность, которая полностью удовлетворила потребности фронта в боевых машинах. Мы превзошли врага не только по количеству, но и по качеству.

На успех в бою решают люди, овладевшие замечательной боевой техникой, высоким искусством воздушного боя, ще задолго до войны товарищ Сталин выразил и воспитал могучую армию мужественных советских летчиков, беспредельно преданных своей Советской Родине, в совершенстве владеющих летным мастерством. Товарищи Сталин вырастили замечательные кадры авиационных командиров, которые умеют не только искусно управлять боевыми действиями летних частей, но и умеют готовить новое пополнение, новые кадры сталинских соколов.

Сталинская авиация вступила в войну, имея глубоко верную сталинскую доктрину, самые совершенные в мире сталинские принципы применения военно-воздушных сил.

Главнейшая задача авиации — оказывать боевое содействие наземным войскам. Этому принципу товарищ Сталин подчинил и организационное построение военно-воздушных сил, и их техническое оснащение, и оперативно-тактическое использование.

Выдающиеся товарищем Стынины блестящая плеяды конструкторов самолетов, моторов, авиационного вооружения — Плющихин, Яковлев, Лавочкин, Микоян, Сухой, Туполев, Петляков, Микулин, Швецов, Климов, Шишловский, Березин, Волков, Яров, Нудельман, Суровых и другие — в дни войны для фронту новые замечательные машины, оснащенные прекрасным вооружением. Рождение каждого нового типа самолета, мотора или конструкции авиационного вооружения теснейшим образом связано с именем товарища Стынина.

Наша авиационная промышленность за время Отечественной войны резко увеличила выпуск самолетов, значительно повысила мощность их моторов, улучшила летные качества и усилила огневую мощь воздушных кораблей. Наши заводы сумели в короткий срок освоить производство самолетов самой новейшей конструкции.

Авиация — любимое детице советского народа. В дни Великой Отечественной войны советские люди ничего не жалели для усиления боевой мощи нашей Красной Армии и Военно-Воздушного Флота. По почину тамбовских саратовских колхозников в стране развернулось мощное всенародное движение за сбор средств на постройку самолетов, танков и вооружения для Красной Армии.

В соответствии с пожеланиями трудающихся, самолеты передавались лучшим летчикам и аэробастам, прославившимся в боях с немецкими захватчиками. Всего за 1943 — 1945 гг. частям Военно-Воздушных сил Красной Армии было передано свыше 2.500 самолетов.

День Сталинской авиации — один из популярнейших народных праздников в нашей стране. В этом году Всеобщий День Сталинской авиации мы встречаем обстановкой великого торжества нашего правого дела. Гитлеровская Германия разбита и повержена в пыль. Советский народ спас свою Родину от порабощения немецко-фашистскими захватчиками, спас цивилизацию Европы.

Разгром гитлеровскую Германию, весь советский народ вместе со своими великими союзниками успешно завершил борьбу за искоренение очага агрессии и на Дальнем Востоке.

Н. ШИМАНОВ.
Генерал-полковник авиации.

Письма читателей

Забытый участок

Общественность Пятигорска много уделяла внимания санитарному состоянию своего города. Жители еще зимой взялись за очистку улиц, площадей, скверов и дворов.

Забытым участком остались только берега Подкумка, отделяющего Пятигорск от станции Горячеводской. Сотни трудающихся проводят свои отдыши на реке Подкумок, но берег его загрязнен. Со стороны Пятигорска берег завален мусором его жители, с противоположной стороны жители Горячеводской.

Сюда же выбрасывают мусор после очистки города. Больше того, сор на берега Подкумка вывозят даже городские организации. Так, например, на берегах Подкумка можно видеть отбросы ягод и фруктов, выброшенных из вагонов, отбросы из санаториев и т. д.

В нарушение всяких правил санитарии, в Подкумске сливается содержимое бочек ассенизационного обоза, что делает непригодной воду для какого бы то ни было употребления. А летом, в жару, когда особенно быстро распространяются инфекционные заболевания, недопустимо загрязнение реки.

Пятигорский горисполком и Горячеводский райсовет между собой сорятся, не придут к соглашению, а страдают от этого жители и отдыхающие на Пятигорском курорте.

Н. ЛАРЦЕВ.

Бездействующий Дом культуры

Молодежь Буденовска привыкла проводить свободное время в Доме культуры. Совсем недавно это место было центром культурной жизни: здесь демонстрировались кинофильмы, работали кружки художественной самодеятельности, устраивались молодежные вечера.

Сейчас культурно-массовая работа в Доме заглохла. Сборяется вечером юноши и девушки, потешаются под скрип гармошки, больше заняться нечем. Заведующий тут Полянский вот уже на протяжении нескольких месяцев не пытается даже что-либо сделать.

Можно было бы организовать сказки преподавателей школ лекции на различные темы, поставить любительский спектакль... Да мало ли что можно занять жизнерадостной молодежи!

Само здание клуба имеет непривлекательный вид. Даже в зрительном зале стены ободраны, запачканы, стекла выбиты. Фасад тоже зияет темными пятнами, начатой еще весной штукатуркой. Вокруг здания разбросаны битый кирпич. Слева, у порога, изрытое выбиты, — огромная яма. Ремонтном помещения никто не занимается, хотя средства давно отпущены.

И. КОВАЛЕНКО.

У семи нянек...

В Изобильненском районе — 21 начальная школа, 4 семилетних и 2 средних школы. И только некоторые из них уже отремонтированы и готовы к началу нового учебного года.

Подлинно народной стройкой был ремонт в начальной школе № 27 (руководитель Сухой). Заведующая школой Калинина вместе с матерями — колхозницами сельхоззатруднителей «Крайтеб» ремонтировала здание. Горячее участие в ремонте принял председатель колхоза Петухин. Самы выложили извести, нашли все, что необходимо.

— ★ —

И. КОВАЛЕНКО.

Специальный грузовик доставил кабинеты. Скорей заберите поросенок, а то, финнондельские разрывы могут по ошибке признать их государственной ценностью наряду с другим поголовьем.

«Ошибку» удастся предотвратить.

Специальный грузовик доставил кабинеты. Скорей заберите поросенок, а то, финнондельские разрывы могут по ошибке признать их государственной ценностью наряду с другим поголовьем.

Нет, не прав, тысячу раз не прав. Т. Плещаны, сказавший что поросенок разводить — хлопотноело.

Маленький фельетон

Поросенята вышесреднего веса

По официальной версии история эта — полусыть история. Трудящийся покупает поросенка, воздымывает огорожу, конадает на нее по выходным дням, и скромными продуктами, получаемыми от земли, выкармлививает своего будущего кормильца.

— Поросеночком обзавелся, — вздыхает, хватаясь служебной горожанин, — хоть и хлонотно, зато уж...

— И я поросеночком обзавелся, — доказывает своим сослуживцам т. Плещаны, заместитель управляющего Крайзаготзеро — хоть и хлонотное это дело, зато окорока будет такие, что пальчики оближешь.

Существует еще более простой способ разведения поросят. Он асен из двух низкотехнологичных документов:

«Главврачу больницы. Прому из мартовского опороса оставлять (выделить) лично для меня одногоросенка для зав. Крайзаготдеревом т. М. Ильину для Варшавского. Живой вес двух поросенок 264 килограмма (двести шестьдесят четыре килограмма). Цена по б. 60 коп. 1452—00 (один тысяч четыреста пятьдесят два рубля).

Отпустил животновод (подпись). Приняла Шеина.

Итак, для товарища обзавелась поросенками. Баждый поросеночек весит восемь пудов и десять фунтов, но этот вес не мешает им быть поросенками, количеством которых поросенок назначена на складах. Нужды нет, что твердая государственная цена кормления кабана 18 руб. 40 к. килограмм живого веса, что эти два кабана по твердой цене стоят 4813 рублей.

Если биография у поросенка складывается столь почтенно, тут уж не до мелочей.

Тов. Шеина уведомила тов. Варшавского: «Ваш поросеночек по первому требованию будет доставлен вам на самолете».

Считаем, что пассажирский «дуг» лася будет вполне пригоден для этого торжественного случая.

Нет, не прав, тысячу раз не прав. Т. Плещаны, сказавший что поросенок разводить — хлопотноело.

В. ТЕСАКОВ, А. ШАНДОР.

Рейд проверки готовности к зиме

В ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЕ

В городской больнице имеется очень много объектов, требующих серьезного ремонта, без чего жизнь и деятельность больницы в зимних условиях немыслима.

План ремонта составлен, обсуждается общим партийном собранием, намечены сроки для ремонта каждого объекта и отдельности. Но ремонт не производится, ибо средств Крайзаготдела не отпускает. Помещения для хранения картофеля не подготовлены, а овощи сейчас, при наличии тары, не засаливают.

И, как ни странно, санитарное соединение дворов не к лицу для лечебного заведения. Двор больницы занят на всем, тут же находятся и скот. Уборные в грязном состоянии и при этом не дезинфицируются.

Рейд проверки показал, что городская больница (глав. врач т. Щипатов) по существу еще не начала серьезной подготовки к работе в зимних условиях. Крайзаготдел и Ставропольский горздрав, передоверив всю подготовку к зиме этого крупнейшего лечебного заведения, не контролируют выполнения измеченных планов, не интересуются состоянием больницы.

Ф. ДОМОВ.

На предприятиях и в промартелиях

Соревнование бригад

На Ставропольском хлебозаводе широко развернулось социалистическое соревнование бригад в честь Победы. Впереди идет бригада по хлебопечению т. Стрижковой. Коллектив бригады из месяца в месяц перевыполняет производственные планы и имеет значительную экономию муки. Только за последние две недели бригада сокономила более 6 тонн муки.

Члены бригады — мастер хлебопечения М. Сосновская, катальщица М. М. Шанкаренко и смазчица Е. Андрющенко ежедневно перевыполняют дневную норму по полтора — два раза.

С бригадой Стрижковой соревнуется бригада М. Сокоморховой, члены которой недавно овладели специальностью хлебопечения.

Сахановцы артели

Сахановская промысловая артель имени Кирова заканчивает восстановление цеха для окраски тканей в трикотажа. На них открыты 15 дней, но они еще не начнут окраску.

Сахановская промысловая артель имени Кирова заканчивает восстановление цеха для окраски тканей в трикотажа. На них открыты 15 дней, но они еще не начнут окраску.

Сахановская промысловая артель имени Кирова заканчивает восстановление цеха для окраски тканей в трикотажа. На них открыты 15 дней, но они еще не начнут окраску.

В Александровском районе задерживают обмолот и хлебосдачу

У главного агронома райзомотдела т. Майского спросили:
— Сколько обмолочено?
Члены, он ответил:
— Много.
— Точнее?
— Минутку, — сказал агроном и начал перелистывать многочисленные сводки. — Вот, 422 гектара обмолочено. Тут, видимо, ошибка. Но-моему, должно быть больше...

Старший агроном не знает истинного положения дел с обмолотом, судит о нем по сводкам, да и то не каждый раз заглядывает в них.

Райзомотдел — штаб, откуда должны идти инструкции оперативного руководства обмолотом и хлебосдачей. Но ни заведующий т. Жерницын, ни главный агроном т. Майский ничего подобного не делают.

Тов. Майский вполне серьезно утверждал, что в районе — 21 молотилка и что 16 из них работают чуть ли не круглые сутки. Фактически же в колхозах района 23 молотилки, но работает только 12. Остальные простаивают. Потому так и осттал район с обмолотом. Из 10 тысяч гектаров с грядом пополам обмолочено 422. Скрытие приостановлено в надежде, что развязка будет подвешаться прямо к молотилкам. Шпенница лежит в валках, ее может дождь, она прорастает и пропадает.

В колхозе им. Сталина 8 суток простояла молотилка. Четыре дня она не работала потому, что директор Круглогородской МТС т. Белоджидзе не выдал свечки для трактора. А когда привезли свечи, оказалось, что молотилку пускать все-таки нельзя. Бригадир первой бригады не подготовил ток, подвал и мешков для отвоза зерна также неоказалось. И опять молотилка простаивает 4 дня. В результате в колхозе обмолочено 9 гектаров, а предстоит обмолотить еще 407.

Порядком застрыла с организацией обмолота Калиновская машинно-тракторная станция. Четыре МБ-1100 не работали больше недели потому, что якобы, не было приводных ремней. А они лежали в кладовой МТС до тех пор, пока по настоянию колхозников не вмешалась в это дело район партии.

В Балакинской МТС всеми МБ-1100 обмолочено 700 гектаров. Простыми машинами здесь скоплено 5600 гектаров, засыпано — 2637.

Александровский район задерживает обмолот. Вполне понятно, что из-за этого уменьшается поток хлеба государства. Но даже и то зерно, которое лежит на токах, многие председатели колхозов вывозят буквально по чайной ложке.

О стиле руководства районом партии хлебозаготовками и уборкой красноречиво говорит такой факт.

Получив телеграмму Крайкома партии об организации массового воскресника,

На элеваторе

ВЕЛИКОБИЖНЕСКОЕ. (По телефону). У весовой встречаются две автомашины. Одна выезжает из элеватора пустой, вторая везет с зерном. Весовщица Морозова производит первую запись:

«12 августа колхоз им. Буденного, 17 центнеров шпенницы».

Это было в 0 часов 17 минут.

Не успела автомашина сойти с площадки, как подъехала вторая. Привезли шпенницу из колхоза им. Буденного.

Давно снег жители Ольгинской станции, а на ярко освещенной террасе элеватора ни на минуту не утихает шум. Помимо подъезжающих все новые и новые машины. Шофер Кундарев торопит колхозников, разгружающих зерно.

Скорее, девушки! Сегони не может в 6 рейсах нужно сделать.

До тока колхоз им. Буденного 20 километров. Закончив разгрузку, колхозники Екатерина Тищенко, Та Банкина и Зина Астапенко становятся на подножку автомашин и будят на минуту прикурнувшую в кабине шоферу. Товарин Кундарев с трудом поднимает отяженевшие от бессонницы веки. Четвертые сутки он возит хлеб на элеватор, уже вывез около 1000 центнеров. Через минуту машина исчезает за поворотом дороги для того, чтобы успеть освободить место подъехавшему шоферу тов. Гумалову, привезшему хлеб из колхоза «Борец за социализм».

Всю ночь ни на минуту не отдохнула весовщица Морозова. По правую сторону от нее — весы для взвешивания прибывающих с зерном автомашин, по левую сторону — тара. Не успеет отпустить одну, как подъеждает другая. И так всю ночь.

Колхоз имени Молотова 12 августа включив в хлебовоз все виды транспорта.

ХОД УБОРКИ ХЛЕБОВ

На 18 августа 1945 года
(по данным Крайзаготзерно)

Наименование районов	проп. вывоз. нец.
1. Апанасенковский	100,0
2. г. Ставрополь	100,0
3. Минводский	92,4
4. Петровский	90,6
5. Труновский	89,9
6. Ипатовский	87,0
7. Изобильненский	86,8
8. Курский	86,7
9. Гофский	86,4
10. Синцевский	85,4
11. Шпаковский	84,6
12. Молотовский	84,3
13. Дмитриевский	83,8
14. Благодаренский	83,1
15. Советский	83,0
16. Нагутский	82,5
17. Георгиевский	82,3
18. С.-Александровский	81,9
19. Александровский	81,6
20. Бурзянский	81,5
21. Н.-Александровский	81,3
22. Буденовский	79,8
23. Ворошиловский	79,7
24. Ал.-Обильченский	78,8
25. Егорьевский	78,5
26. Степновский	77,9
27. Новоселицкий	76,8
28. Курсавский	76,4
29. г. Пятигорск	76,4
30. Туркменский	75,0
31. Левокумский	74,8
32. В.-Александровский	74,3
33. Архангельский	73,4
34. Арагирский	73,4
35. Старомарьевский	73,0
36. Либкнехтовский	71,9
37. Аполлоновский	70,7
38. Невинномысский	64,7
39. Горячеводский	63,0
40. Суворовский	61,6
41. Ессентукский	57,5
42. Черкесская АО	54,2
43. Кисловодский	42,0
44. Зеленчукский	38,1
45. Усть-Джегутинский	30,8

— * —

Ход хлебозаготовок

Выполнение годового плана на 15 августа 1945 года
(по данным Крайзаготзерно)

Наименование р-нов	проп. выполн.
1. С.-Александровский	66
2. В.-Александровский	58
3. А.-Обильченский	57
4. Георгиевский	56
5. г. Пятигорск	53
6. Архангельский	51
7. Н.-Александровский	50
8. Изобильненский	49
9. Советский	49
10. Минводский	48
11. Степновский	47
12. г. Ставрополь	45
13. Нагутский	45
14. Либкнехтовский	44
15. Буденовский	43
16. Ворошиловский	43
17. Молотовский	42
18. Аполлоновский	42
19. Курский	42
20. Горячеводский	41
21. Курсавский	41
22. Петровский	40
23. Синцевский	39
24. Егорьевский	39
25. Старо-Марьевский	39
26. Александровский	39
27. Шпаковский	36
28. Благодаренский	36
29. Суворовский	35
30. Новоселицкий	34
31. Икон-Халкинский	32
32. Куйгинский	31
33. Черкесский	31
34. Ипатовский	31
35. Гоффский	30
36. Невинномысский	29
37. Левокумский	27
38. Дмитриевский	24
39. Бурзянский	23
40. Арагирский	22
41. Труновский	21
42. г. Ессентуки	21
43. Апанасенковский	20
44. Туркменский	19
45. У.-Джегутинский	17
46. г. Кисловодск	16
47. Хабезский	11
48. Кироянский	8
49. Зеленчукский	0

Восстановление Богодсловской МТМ

ВЕЛИКОБИЖНЕСКОЕ. (По телефону от нашего корреспондента). Коллектив Богодсловской МТС с большим успехом восстанавливает машинно-тракторные мастерские, разрушенные немецко-фашистскими захватчиками. Полным ходом идет строительство новых цехов. Но своей оснащенности мастерские будут мощнее, чем разрушенные немцами. В них будут механический, генераторный, токарный, мелиоративный, регуляторный и другие цехи.

Сейчас заканчиваются основные работы по возведению стен, сделаны перекрытия и устанавливаются оборудование.

М. И. КАЛИНИН о колхозном строю и колхозницах

(Из беседы с колхозницами Ярославской области
1 августа 1945 г.)

Что же мы скажем вам, товарищи? Наиболее трудное время мы уже пережили. Сейчас мы переходим на реальную жизнь и, что, наверно, скажется на хозяйственном развитии страны.

То, что война с Германией закончена, конечно, конечно, отразится также и на улучшении положения колхозов. Уже сейчас ряд заводов постепенно и переходил на выпуск товаров широкого потребления. Это скажется и на производстве текстильных фабрик, которые в военные годы тоже работали на фронт. Может быть, первые полгода еще не дадут сразу ощущения этих изменений, но к концу нынешнего года, мне кажется, мы уже будем иметь заметное увеличение ассортимента и выпуска товаров широкого потребления для населения.

Четыре года войны с Германией и ее союзниками совершенно ясно показали нам все значение колхозного строя.

Может быть, до войны еще и встретились кое-где люди, которые сомневались в целесообразности колхозов и думали, что на основе индивидуальных хозяйств можно лучше справляться со стоящими задачами, что они могут дать больше продуктов. Но если тогда и могли быть такие люди, то теперь, бесспорно, никде таких не найдется, потому что война показала, что если бы не было колхозов, то минимум десять процентов сельского населения превратились бы в нищих. Конечно, за это время выросло и было много кулачков, которые сконцентрировались в своих руках земли и наследственное богатство. Они бы не могли быть ни в силах так достичь достаточного количества хлеба для Красной Армии, как бы не были хорошие красноармейцы, они бы не могли бы. Ну, а тогда они были бы и не в силах так успеть бороться. Мы представляем себе, что означает во время войны недостаток продовольствия для армии? Это — нечто близкое к пропыту для армии. Поэтому можно смело сказать, что мы победили немцев не только тем, что наше сельское хозяйство пришло в упадок, если бы наши колхозы не повысили урожайности и не давали достаточно хлеба для Красной Армии, то как бы не помогало тем в борьбе с врагами, помогало тем людям, которые после их своих плеч наложили тяжелую ответственность перед Родиной, которые жертвовали для этой своей жизни, а многие из них и погибли. Вот почему мы должны встретить их как можно торжественнее.

Ярославская область, по крайней мере отдельные ее районы, такие, как Ростовский, была издавна областю интенсивного сельского хозяйства. Но все же в прошлые годы она в общем балансе страны имела небольшой удельный вес. Теперь ее роль в общем балансе страны безусловно растет, да и не может не расти, потому что растет культурность области. И поэтому я склонен рассматривать ее успехи, которых достигла Ярославская область за годы войны в качестве серьезной основы ее дальнейших успехов. Ведь каждый успех окрыляет работающего человека, увеличивает его силы, развивает его ум, энергию, а следовательно, ведет и к дальнейшим успехам. Поэтому и надеюсь, что вы на успокоитесь на достигнутом, а пойдете дальше. Мы должны высоко поднять свое сельское хозяйство, сделать его максимально производительным, сохранив в то же время человеческие силы и способствуя росту и творчеству колхозников и социалистическим строем.

Сейчас война с Германией окончилась, мы приступаем к мирному строительству. Некоторые могут сказать: так как напряжение было большое, первое состояние людей было по-высшему, тренировано. Но сейчас такое состояние не может не расти, потому что растет культурность области. И поэтому я склонен рассматривать ее успехи, которых достигла Ярославская область за годы войны в качестве серьезной основы ее дальнейших успехов. Ведь каждый успех окрыляет работающего человека, увеличивает его силы, развивает его ум, энергию, а следовательно, ведет и к дальнейшим успехам.

Мы должны сказать — нет. Но ведь тоже, что в будущем люди будут тренироваться, окончавшие десятилетку, пахаты будут люди с средним образованием, — это уже само по себе предопределено. Но что сами эти работы должны быть, так сказать, окультуриваны. Вот зачем дача, которая стоит перед Ярославской областью! Она должна на эту сторону обратить большое внимание.

Ярославские колхозницы за время войны сравнительно высоко подняли свое сельскохозяйственное производство. И вот женщины будут принадлежать большая роль. Ничего не поделать — так уж сложилась история. Конечно, когда вернутся с войны все мужчины и в то же время вольются в производство подрастающие поколения, соотношение сил изменится. Но женщины заведут машину, если все-таки торжество. В этом должен участвовать весь колхоз.

Как же можно не отметить прибытие демобилизованных! Товарищ Сталин правильно указывал, что мы пережили

моменты опасные, существовавшие всего государства. И мы не только пережили эти моменты, но мы победили врача, жестоко его побили. Как же нам не радоваться, как же не торжествовать, как же встретить с лицом возвращающихся с фронта!

Мы бы хотели, чтобы мы обязательно встретили их торжественно и всем обществом. Ведь колхоз представляет собой как бы ольбу большую семью. В эту семью возвращаются их члены, в течение четырех лет подвергавшиеся огромному опасности, возвращаются живыми. Как же не встречать всей семьей!

Вы должны встретить демобилизованных именами общественными. На этом спасибо.

Обратите внимание и еще на один результат, это было одним из больших двигателей в общих усилиях нашего государства и сказалось в том, что мы одержали победу над врагом. Если бы наше сельское хозяйство пришло в упадок, если бы наши колхозы не повысили урожайности и не давали достаточно хлеба для Красной Армии, то как бы не помогало тем в борьбе с врагами, помогало тем людям, которые после их своих плеч наложили тяжелую ответственность перед Родиной, которые жертвовали для этой своей жизни, а многие из них и погибли. Вот почему мы должны встретить их как можно торжественнее.

Ярославская область, по крайней мере отдельные ее районы, такие, как Ростовский, была издавна областю интенсивного сельского хозяйства. Но все же в прошлые годы она в общем балансе страны имела небольшой удельный вес. Теперь ее роль в общем балансе страны безусловно растет, да и не может не расти, потому что растет культурность области. И поэтому я склонен рассматривать ее успехи, которых достигла Ярославская область за годы войны в качестве серьезной основы ее дальнейших успехов. Ведь каждый успех окрыляет работающего человека, увеличивает его силы, развивает его ум, энергию, а следовательно, ведет и к дальнейшим успехам.

Мы должны сказать — нет. Но ведь тоже, что в будущем люди будут тренироваться, окончавшие десятилетку, пахаты будут люди с средним образованием, — это уже само по себе предопределено. Но что сами эти работы должны быть, так сказать, окультуриваны. Вот зачем дача, которая стоит перед Ярославской областью!

Когда вернутся с войны все мужчины и в то же время вольются в производство подрастающие поколения, соотношение сил изменится. Но женщины заведут машину, если все-таки торжество. В этом должен участвовать весь колхоз.

Желаю ярославским женщинам успеха в их дальнейшей работе. (Аплодисменты).

«Известия» за 12/VIII-45 г.

23160 пудов зерна — государству

Выполнен план комбайновой уборки

В ответ на призыв кубанцев, коллектива Григорополисской МТС 14 августа выполнен план комбайновой уборки на 600 гектаров больше, чем в предыдущий день. Суточный график хлебосдачи выполнен на 120 процентов. М. ГЕЛЬФАНД.

